

EL DILUVIO.

DIARIO POLÍTICO.

DE AVISOS, NOTICIAS Y DECRETOS.

EDICION DE LA TARDE.

PARA-RAYOS, Teléfonos, Campanillas Eléctricas: su colocacion como indica la Academia de Paris, por el óptico E. Grill, S. Pablo, 8. Anteojos de todas clases.

DIVERSIONES PUBLICAS.

Salones de la calle de la Canuda.—Gran baile de máscaras á las 10 de esta noche.—El local estará adornado ex-profeso.—Un billete de caballero 7 reales y 8 cuartos.—Las señoras gratis á juicio de la Comision.

DIVERSIONES PARTICULARES.

Sociedad Julian Romea.—Teatro Romea.—Mañana miércoles, la zarzuela en tres actos, *La Guardiola*, y la en un acto, *Para una modista... un sastre*. Localidades y vales en la confiteria del Liceo y demas puntos de costumbre.

Societat Catalunya.—A las 8 d'aquet vespre surtirán em comitiva del lugal que dona el ball aquesta societat (Carré de la Cendra, núm. 32), els socios pertoneixens á la mateixa, als quals acompanyats de una música, recorreran la numinada «pasacalle.»

Despues de recorreguda y haber dunat unas cuantas serenatas, turnaran al lugal, ahon daran un ball de Barreló.

CRONICA LOCAL.

Quando todo el mundo daba por terminado el invierno, las recientes nevadas han venido á recordar que el frio se halla aun en su apogeo y que puede hacer de las suyas, obligando á la columna termométrica á descender algunos grados. Dígalo sino el viento glacial que sopla hoy y que hace difícil el tránsito por las calles de la ciudad, y con preferencia por las de los barrios nuevos, de modo que ni al sol puede nadie permanecer parado, y eso que brilla hoy en todo su esplendor y sin que lo empañe la mas ténue nubecilla.

—Entre los que perdieron el reloj el domingo último en las manos de los cacos que estaban en ejercicio en la Rua, figuran dos de los redactores de nuestro apreciable colega *La Publicidad*, que irian á caza de noticias, siendo ellos los cazados.

—La Rua de ayer estuvo peor que la de anteayer. Hubo en ella menos máscaras y menos concurrencia de espectadores. A bien que el tiempo no fué mas apacible, y si esto ha de desanimar aquella diversion, calcúlese lo que será la de hoy, con el tiempo que hace.

—Un horrible crimen se cometió anteayer en una casa conocida por «Cassanya,» á un cuarto de hora de la ciudad de Vich. En dicha casa aparecieron asesinadas una muger de unos 50 años, una jóven de 16 y un niño de 10, los cuales tenian únicamente heridas en la cabeza, pero esta muy magullada por la parte posterior, de modo que demostraba haberse cometido los asesinatos á martillazos. Parece que de dicha casa desaparecieron unos 400 duros en metálico y no sabemos si algo mas. Los asesinos no han sido habidos aun á la hora en que escribimos estas líneas.

—Dícese que un apreciable actor, aplaudido siempre que ha desempeñado el principal papel del drama sacro, *La Passió y Mort de Nostrá Senyor Jesuchrist*, deseoso de poner en escena esta obra durante la próxima Cuaresma, en uno de los principales teatros de esta capital, se presentó á la autoridad competente y obtuvo de ella el permiso para la mencionada representacion, en consecuencia de lo cual empezó á hacer preparativos y no pocos gastos.

Dícese tambien que, en consonancia con una circular reciente expedida á los pár-

recos, una autoridad distinta de aquella ha manifestado á la empresa del aludido coliseo, hallarse en la imposibilidad de dar el espectáculo que tenia preparado.

Lo que no se dice, es la resolucion que la empresa ha tomado, ni quien indemnizará los gastos á que hayan dado lugar los preparativos para la representación del drama, *La Passió y Mort de Nostre Senyor Jesuchrist*.

—Está anunciada para el próximo sábado, día 1.º de marzo, la inauguración del teatro del Circo, cuya empresa ha contratado una numerosa compañía de zarzuela, de la que forman parte las conocidas artistas, señoras Alemany (doña Enriqueta), Curriols y Mateu, y señores Colomer y Molla. Dícase que los preparativos se hacen con buenos auspicios; de modo que, contra la costumbre que rige respecto de aquel coliseo, se ha hecho ya el aseo de los palcos de platea y de no pocas butacas y demás localidades.

El señor Llanas ejerce el cargo de Director artístico y económico del teatro del Circo y, según parece, se propone renovar los buenos tiempos de la temporada de 1876, en que dicho coliseo se veía tan favorecido, hallándose, como ahora, bajo la dirección de dicho señor.

En cuanto á proyectos de espectáculos parece que existen algunos, entre los cuales conocemos el de poner en escena una obra nueva de un autor de esta capital y la reproducción de otras que han alcanzado gran éxito, pero con notable aumento en el personal y con mejoras de importancia en el decorado. Así, al ménos, se dice por ahora.

—Por un quitame allá esas pajas, ó mejor, ese estiércol, tuvieron un hombre de cincuenta años y un joven coje de veinte, algunas cuestiones que terminaron cerrajando el último, desde un ventanillo, un tiro al primero, dejándole muerto en el acto. El proyectil le entró por el ojo derecho. Esto aconteció á las seis de la tarde de ayer en una barraca de San Beltran, detrás de la fábrica de cristal.

El agresor se encerró en su domicilio y tuvieron los agentes de la autoridad que romper dos puertas para poderle prender. Al cabo de algunos momentos presentóse el hijo del muerto y tuvieron gran trabajo los municipales para detenerle y evitar su venganza. El juzgado de turno personóse en el lugar de la ocurrencia á las nueve y media de la noche, y dispuso la traslación del cadáver al Hospital de Santa Cruz y del detenido á las cárceles nacionales.

—El concierto de beneficencia dado anoche en el Principal atrajo bastante concurrencia á dicho coliseo, á la cual dejaron muy complacida todos los artistas que en él tomaron parte. Pero como siempre, fué heroína de la fiesta la señora Ferni, y en especial al cantar la plegaria á la Verge de Montserrat, que dijo con grande expresion á pesar de cantarla en lengua catalana. A instancias del público hubo de repetir la plegaria. El vestíbulo del teatro y pasillos estaban alfombrados y adornados al objeto de realzar la fiesta.

—Parece que ha habido contraórden en lo relativo á los bailes del Taller Baldufa y que en su consecuencia hoy se dará uno de ellos.

—Mucha vigilancia recomendamos á los municipales y agentes de órden público con lo que sucede en la plaza Real, pasaje de Colon y algunos trozos de la Rambla. Se forman numerosos grupos de chiquelos y aun de grandullones que se divierten atormentando, insultando y aun vapuleando á las desgraciadas máscaras que tienen la desdichada idea de pasar por dichos sitios. Anoche entre once y doce tuvo que ser auxiliado en la farmacia del Dr. Ros un joven de veinte años, disfrazado, que recibió un tremendo garrotazo en la cabeza que le dejó muy mal parado. El agresor... vayan VV. á saber quien ha sido.

—Ayer entre once y doce de la noche, hubo una pequeña alarma en la plaza de la Merced, causada por la salida de humo de un bazar de sastrería sito en aquella plaza. Avisado un dependiente de la casa, se vino en conocimiento de que la punta de un cigarro habia encendido una porcion de serrin de madera.

—En la calle de San Pablo, á las seis de la tarde de ayer, atropelló un carro á una criatura de tres años, que recibió algunos rasguños leves en la cabeza, y graves en la mano derecha, que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito cuarto. El carretero y vehículo escaparon.

—Ya no son las gallinas. Ahora los palomos. Anoche fueron robados veintiseis pares de un terrado de la calle de Gigantes. Hubo fractura. Lo que no hubo es habidos.

—El cupo que corresponde cubrir á cada una de las cuatro provincias catalanas en el actual llamamiento de 65,000 hombres á las armas, es el siguiente: Barcelona, 3,309; Gerona, 1,198; Lérida, 1,384; Tarragona, 1,455.

—La empresa del tram-vía de esta ciudad al Clot y á San Andrés de Palomar ha sido autorizada por el Gobierno para utilizar las dos vías que tiene terminadas desde su inauguración.

—Por la empresa del Liceo han sido eseriturados los esposos Cazaux, que deben dar un reducido número de representaciones de la ópera de Hallevy *L' Ebreca*, encargándose de los papeles de Eleazar y de Raquel.

—Dibiendo darse hoy el último baile de trajes á cargo de la Sociedad Veloz Club, varios socios del mismo han acordado salir en cabalgata, invitando además á cuantas personas deseen asistir á la misma. La comitiva saldrá á las ocho en punto del Buen Retiro, pasando por la Rambla, calle del Cármen, Plaza del Padró, calle del Hospital, Rambla, calles de Fernando, Princesa y Rech, Paseo de la Aduana, Plaza de Palacio, calles del Consulado, Fustería, Ancha, Simon Oller, Merced, Ancha, Dormitorio de San Francisco, Rambla, calles de San Pablo, San Ramon y Barbará, Rambla y calle del Conde del Asaltó, hasta el local de la Sociedad.

—Decia esta mañana *La Gaceta de Cataluña*:

«Anoche se aseguraba en los círculos elegantes de esta capital que con motivo de la vista de una alta dignidad eclesiástica una señora viuda que tenia la costumbre de abrir los salones de su palacio del paseo de Gracia todos los años á una distinguida concurrencia, con el objeto de entregarse á las delicias del baile, habia determinado retraerse en el presente Carnaval, dejando frustradas las esperanzas de las modistas, sastres, joyeros, zapateros, peluqueros, adornistas, lampistas, reposteros, floristas, confiteros, fondistas y cocheros, que con motivo de dicha fiesta realizaban un regular ingreso. ¡Tedo sea para Dios!»

—Copiamos de nuestro colega *La Correspondencia de Cataluña* los dos siguientes sueltos:

«Se nos ha dicho que de una de las coronas que varios demócratas de esta capital, depositaron sobre la tumba que guarda los restos de los voluntarios, que perecieron en el combate que al mando del «Xich de la Barraqueta» libraron en el vecino pueblo de Sarriá, despues del golpe del 3 de enero; alguna mano indiscreta se habrá entretenido en arrancar las letras de plata que bordadas en un lazo decian: «A los mártires de la libertad.»

«Si la mano oculta de Satán, tendrá que ver en ello?»

«En la ciudad de Leon ha empezado á publicarse un periódico titulado *El Bernesgo* y en el movimiento de población ocurrido en la primera semana de febrero se halla una cifra muy desconsoladora sobre la moralidad de los habitantes de aquella población. De 36 nacimientos registrados figuran 14 de procedencia ilegítima.»

A la anterior noticia que es de nuestro colega *El Diario de Barcelona*, solo pondremos el siguiente comentario:

Leon es una ciudad levítica por excelencia, con obispado y demás reliquarios.»

—De *La Publicidad*:

«Nuestro querido amigo y correligionario don Joaquin Mas y Ministrál, escribe á uno de nuestros redactores manifestándole que hace tres días puso en el buzón de Gerona una correspondencia para *La Publicidad*, que no se ha insertado todavía por la sencilla razon de no haberla recibido. Por lo visto, el buzón de Gerona es de la misma madera que el de esta ciudad.»

Como se vé, en todas partes cuecen habas.

—*El Correo Vascongado*, ha publicado las siguientes líneas:

«Llamamos la atención de los navegantes sobre el siguiente aviso que se ha fijado en la capital del puerto:

«Hay noticias de haber aparecido un vapor pirata en el canal de la Mancha.

El gobierno adopta medidas en nuestras costas, y se avisa para conocimiento y precaucion de los navegantes.

Bilbao 14 de febrero de 1879.—Soroa.»

—*EL SIN*.—Consolidado quedaba á las 10 1/2 mañana á 14'55 papel.

FALLECIDOS desde las 12 del dia 24 hasta las 12 del dia 25 febrero.

Casados 4 —Casadas 1 —Viudos » —Viudas » —Solteros » —Solteras 1
Niños 5 —Niñas 2 —Abortos » —Nacidos: Varones 6.—Hembras 12.

CORREO DE PROVINCIAS.

De *Las Circunstancias* de Reus de hoy:

En nuestro número último nos hicimos eco del rumor esparcido por estos vecinos de haberse fugado otra monja del convento de la Concepcion de esta ciudad, y no habiendo por de pronto podido averiguar la certeza del hecho, dimos la noticia de una manera incierta, proponiéndonos tomar las medidas que nos dieran por resultado los informes indubitables; en su virtud hoy podemos responder a nuestros lectores de la exactitud del hecho como si nosotros mismos lo hubiésemos presenciado.

Conocemos la familia de la monja en cuyo seno ésta ha sido reintegrada y no la nombramos respetando en esta parte la reserva que ella sobre el particular se ha impuesto; pero no podemos guardar el mismo silencio respecto á los hechos, porque esta es una deuda sagrada que la prensa periódica tiene contraída con el público.

La monja de que se trata, como la que se fugó, precisamente hoy cumple un año, del mismo convento, era víctima de tan malos tratamientos que considerado próximo el fin de sus días, no hubo de faltarle medio para enterar de ello á su familia, la cual no obstante de ser una de las que mas se distinguen por sus sentimientos religiosos, no considerando posible salvar á su hija por los medios que debieran ser regulares, hubo de apelar á la siguiente estratagemá: En la última visita que la madre y la hermana de la monja hicieron á ésta en el convento y cuando se disponian á marcharse, la monja, como para despedirse de su madre, echóse en brazos de ésta, la cual aprovechándose de este acto y de que la priora y las demás monjas estaban algo descuidadas, abrazada á su vez á su hija monja, echaron á correr las dos hácia la puerta de salida, protegiendo su retirada la otra hija y hermana respectiva.

Tan pronto como la priora del convento y las demás monjas conocieron la intencion la emprendieron tras las fugitivas, pero era ya tarde: la madre y las dos hijas habian ganado ya la puerta que dá á la calle, y la priora y demás monjas hubieron de contentarse con las exclamaciones propias de un acto tan inesperado, procurando al mismo tiempo contenerlas para que el público no se enterara del escándalo que ocurría.

La monja que se fugó hace un año hubo de escalar paredes y tirarse por la muralla con todos los pormenores de una verdadera fuga; la que hoy nos ocupa mas bien que de una fuga tiene el aspecto de un rapto; pero de un rapto original que nada tendrá de legítimo segun los cánones, pero que será santificado por la conciencia universal. El rapto de una hija perpetrado por su madre para librarla de una muerte que la espera en un convento y devolverla la salud en el seno de la familia, podrá ser, repetimos, un acto ilegítimo, pero no pueda haber tribunal en el mundo que se atreva á condenarle.

¡Qué reflexiones mas tristes no han de asomar á la mente de toda persona de recta conciencia y juicio sano, al contemplar la frecuencia con que se repiten actos de semejante naturaleza!

¡Qué cosa mas horrible no ha de ser para un padre y una madre que obcecados por torpe consejo ó seducidos por el fanatismo, se ven en el caso de renunciar á un ser tan querido como una hija, peor que enterrada, condenada en vida á pasar el resto de sus dias entre cuatro paredes, sujeta á la autoridad discrecional tal vez benigna, tal vez caprichosa, ó fanática ó apasionada, de otra mujer que no la ha visto nacer, ni la ha criado, ni le ha unido nunca el menor vínculo; y que luego empieza á saber que sufre, que está enferma, que se la maltrata, que se la persigue; y que como renunció á ella, no pueda socorrerla, no pueda ampararla ni tiene el derecho siquiera á producir la menor queja!

¿No es verdad que esto parece increíble en el último quinto del siglo XIX?

—Continúan encarcelados nuestros queridos amigos don Antonio Carbó y don Luis Bernis, directores respectivamente de nuestros estimados colegas «La Opinión» de Tarragona y «El Noticiero Bertosense» de Tortosa.

CORREO DE AMÉRICA.

El proyecto de horadar el istmo americano sigue avanzando tan rápidamente, que hoy quedan sobre el tapete solo dos, que son los que reúnen mejores condiciones. El uno es el presentado por el oficial de la marina francesa M. Bonaparte Wyse, hombre que ya ha llevado á feliz término otras importantes empresas. Segun éste, el canal deberá atravesar el istmo de Darien. El segundo proyecto, ó sea el que hace pasar el canal por el istmo de Nicaragua, es obra de M. Blanchet, miembro de la sociedad geográfica de París, quien, como su competidor, ha efectuado mas de un provechoso viaje al istmo que intenta perforar.

M. Blanchet está próximo á llegar por tercera vez á Nicaragua, donde debe recibir la definitiva concesion de su canal.

Los americanos hállanse muy preocupados ante estos dos proyectos. El almirante Ammen, jefe del departamento de marina en Washington, por segunda vez se ha declarado á favor del proyecto Blanchet, cuyo proyecto ha sido estudiado detenidamente por el jefe de la marina federal y por el ingeniero M. Menveal, sobre el cual públicamente y ante la sociedad geográfica de Nueva York se dió lectura de una comunicacion del almirante Ammen, quien fija en 500 millones el coste total de la obra que se

trata de llevar á cabo, cantidad que á pesar de ser el doble de la presupuestada por otros ingenieros, M. Blanchet la cree necesaria para abrir un canal con esclusas.

M. Lesseps, que es contrario á todo proyecto de compuertas, defiende el de M. Wyse, quien sustituye las esclusas por un túnel de seis kilómetros, debajo del cual podrían pasar con desahogo los barcos. Para la realizacion de este segundo proyecto, calculáse que deberá gastarse por lo menos una cantidad igual á la presupuestada para el de M. Blanchet.

La duda de cual de los dos proyectos puede ser mas conveniente, es en el estado en que hoy se halla este asunto.

Las diferencias surgidas entre Chile y la República Argentina sobre la posesion de la Patagonia, han entrado ya en vias de un arreglo pacifico, por lo cual parece que la querrela terminará con un arbitraje que debe verificarse dentro algunos meses; entre tanto cada país continuará ocupando el territorio como hasta aqui.

No cabe duda que ha de ser muy difícil para los árbitros el fijar la línea divisoria entre ambos países, y con mucho mas motivo porque no existe mapa alguno que determine claramente la extension é inferior de aquel país; pero, por de pronto, encuéntrase asegurada la paz de aquellos países, y de aquí á la fecha en que la division pueda realizarse, tal vez la gran federacion del Sud de América haya conseguido lo bastante para cobijar definitivamente bajo una misma bandera todas las repúblicas latinas del nuevo mundo.

En Camden (Nueva Jersey) se ha ensayado últimamente una nueva horca que por la defectuosa manera de funcionar ha dado lugar á horribles incidentes.

Debía ajusticiarse á un comerciante que por haber asesinado á su socio fué condenado á muerte por el tribunal, y el verdugo, para ejecutar la sentencia, quiso poner en práctica un aparato de su invencion.

En la sala donde debía tener lugar el terrible acto no se veia catafalco alguno, sino solo dos cuerdas que colgaban del techo, cuerdas que en realidad eran una sola que en el piso superior pasaba por una polea; uno de los extremos de esta cuerda tenia un nudo corredizo, y el otro, pasando por un agujero que habia en el suelo, iba á parar á la planta baja y estaba amarrado á un peso para que en el momento preciso, formando báscula, elevara al ajusticiado.

El reo levantóse de la cama á las seis de la mañana y no quiso tomar alimento alguno, por lo cual apoderóse de él una debilidad tan extrema, que á las once, cuando fueron á buscarle, parecia una masa inerte, hasta el punto de tener que trasladarlo al sitio donde le aguardaba la cuerda. Una vez allí, tapáronle la cara, el verdugo le dirigió las preguntas de costumbre, y despues de ponerle al cuello el nudo corredizo, fué suspendido; pero, como ya hemos dicho que el mecanismo era defectuoso, sucedió que despues de elevarse algunos centímetros volvió á caer, por lo cual, mientras algunos espectadores evitaban su completa caida, otros se amarraron al otro extremo de la cuerda para suplir la falta de peso que habia debajo, en cuya posicion se mantuvieron hasta que hubo muerto el sentenciado, quien sin experimentar convulsion alguna, entregó su alma á Dios á los quince minutos.

En la sala donde tuvo lugar tan horrible escena habia reunidas mas de doscientas personas que contemplaron todos los pormenores con la misma sangre fria que si hubiesen asistido á una riña de gallos.

REMITIDOS.

CALDAS DE MONTBUY.

Señor Director de El Diluvio.

Muy señor mio y de mi mayor consideracion: Con motivo del sorteo mandado por la ley y verificado el 20 del que rige (por el Alcalde), para saber á cuales designaba «la suerte» para continuar en los escaños del municipio, y á cuales excluía, promovióse la «Gorda» entre los mismos y entre estos y el público que fué á preseñar el acto.

Reunidos todos en la casa capitular, pidióse por algun concejal fuesen sacadas las bolas por un niño; á lo que se negó el señor Alcalde. En vista de esta negativa pidióse que cada individuo sacara las suyas; también accedió el presidente á esta peticion.

Con toda la «sana» fagona metió el Alcalde mano á la urna; y como tardara algo en sacar la bola, protestó algun concejal, y aquí fué Troya. El público, que hasta entonces permaneció digno y silencioso, empezó á murmurar. En vista de esto, otro concejal increpó de la manera mas impropia á los asistentes llamandoles «clocas» y «deshonrats».

Ante semejantes ex-agruntos el público, indignado, apostrofó al concejal, armandose una marimoreña tal, que aquello, mas que una sala capitular, parecia un toril.

—Santa Pastoral visita en la parroquia de Nuestra Señora de Belén.—Habiéndose dignado S. E. I. el Excmo. é Ilmo. señor Obispo, señalar el viernes próximo, día 23, a las nueve en punto de la mañana para hacer su visita pastoral en esta parroquia, y debiendo principiar este acto con la administración del Santo Sacramento de la Confirmación, se previene que todos los confirmandos deberán presentar en el acto una papeleta librada por el respectivo Cura-párroco, y a demás los que tengan la edad suficiente recibirán antes el sacramento de la Penitencia. —Mañana, miércoles de ceniza, en dicha parroquia iglesia, a las nueve habrá la bendición e imposición de la ceniza y luego la misa ferial. El jueves comenzarán como los demás años las solemnes funciones cuaresmales.

CRONICA COMERCIAL.

PEÑAMIEL 20 DE FEBRERO.—Las lluvias continúan, aunque no con la abundancia que hasta aquí; y si bien permite el temporal hacer algunas labores, no todas las que el campo ya requiere, en especialidad el viñedo que se ha ido bastante atrasado de ellas. Esta es la hora en que no hemos visto, durante el invierno, un solo día completamente claro. El de hoy ha amanecido tan crudo y airoso, al par que nublado, que es de esperar, si los sucesivos continúan lo mismo, un resultado poco favorable para el campo.

Los sembrados, efecto de tanta humedad, empujezan a resentirse, y no será de extrañar que si el temporal no cambia, queden defraudadas las esperanzas de los labradores, que veían inaugurarse el año con una hermosa sementera, á la que siguió un mejor nacimiento.

Los frutales tempranos, ya floridos, se resentirán también, efecto del temporal tan vario. Tanto en este, como en los demás pueblos de la Ribera, se hacen plantaciones de viñedo en grande escala.

Y á propósito de viñedos, la phylloxera está llamando la atención pública por los estragos que en Francia y Portugal ha causado en ellos, excita la curiosidad general, el estudio de los hombres científicos, y la cooperación del Gobierno para impedir su propagación en nuestro suelo, ya en parte atacado.

Hay otro insecto que, aunque no tan terrible en sus efectos como aquel, está causando perjuicios de considerable en casi todas las provincias vinícolas. La Piral, que, sino el mismo, es al menos muy parecido al que en toda la zona que constituye la ribera del Duero, se conoce con el nombre de oruga de rebujo, corre pendiente al orden de los lepidópteros, familia de los nocturnos, y sección de los torcedores de Linneo, de que se ocupó, hace tiempo, la ilustrada revista LOS VINOS y LOS ACEITES.

Este insecto que por espacio de tantos años tiene invadido este país, se propaga de tal modo, va tomando proporciones tales, que concuerpa por matar la vid si no se dictan las medidas que la ciencia aconseja para atajar el mal.

La experiencia tiene acreditado que, ni la cal viva, ni el escaldado, ni las hogueras nocturnas, zahumios, azufreamientos, ni otros tantos medios recomendados y puestos en práctica con éxito por algunos propietarios, son bastantes á exterminar semejante plaga. Apóstrandose del racimo, que en vuelve en una telita blanca, y enrollándose en la hoja, concluye con él hasta dejarle en esqueleto.

De nada sirven, repito, tales remedios, empleados por uno ó varios propietarios en cada localidad, si las autoridades y juntas de agricultura no contribuyen, no se prestan á cooperar con recursos, consejos y providencias gubernativas y coercitivas en general. El particular por sí poco puede hacer si no se le ayuda. Su celo y trabajo individual y privado no alcanzan á tanto.

Es, pues, indispensable atacar el mal, hoy que la cepa se encuentra en condiciones, acudir con el remedio antes que la enfermedad se haga incurable.

El mercado de granos celebrado hoy ha estado más concurrido que los anteriores, á pesar de la crudeza del día; se ha notado alguna alza en varias especies, particularmente en el centeno, según verá á continuación. Las existencias en panera son bastantes. Los tenedores, sin embargo, se mantienen firmes, y los especuladores compran cuanto pueden.

Se ha vendido el trigo superior de 48 á 49 rs. fanega.—Item inferior de 43 á 45 id. id.—Morcajo de 37 á 40 id. id.—Centeno de 28 á 29 id. id.—Cebada á 26 id. id.—Avea á 19 id. id.—Yarros á 32 1/2 id. id.—Muecas á 27 id. id.

EMBARCACIONES ENTRADAS DESDE EL ANOCHECER DE AYER AL MEDIO DIA DE HOY.

De Aguilas y escalas en 24 ds., goleta San Juan, de 60 ts., e. don Miguel Martínez, con 36,800 ks. mineral y 5,050 id. corteza de granada á la orden, 6,900 id. espartería á don M. Mas é hijos.

De Aguilas y escalas en 15 ds., balandra Clarita, de 54 ts., p. Pablo Leon, con 500 quintales azufre á la orden y 150 b. tas. esparto á don Alejandro Morgull.

Rusa.—De Newport en 28 ds., corbeta Lucinde, de 388 ts., c. Heinrich, con 407 ts. carbon á la orden.

CORREO NACIONAL.

Madrid 23 de febrero.—(De la «Correspondencia de España».)

Una invención muy útil acaba de introducirse en la línea férrea de Moscow á San Petersburgo.

Los carruajes de primera y de segunda clase han sido iluminados por medio del gas hidrógeno.

El aparato destinado á la iluminación consiste en un elegante globo en el que arde un mechero de gas que comunica con un depósito adaptado á cada wagon. Dichos depósitos se llenan de gas en Moscow y en San Petersburgo, y su capacidad ha sido calculada de modo que puedan mantener la iluminación durante todo el trayecto.

(De «La Union».)

«El Diario Español» periódico ministerial, dice, refiriéndose á esta situación ó al partido hoy «vigente»: «tiene por origen un procedimiento militar á que el partido constitucional no quiso oponerse.» Porque si aquel partido constitucional, continúa diciendo el colega, «hubiera puesto en el memorable Diciembre un sencillo telegrama al ejército del Centro... otro al del Norte... y otro al de Cataluña» el brigadier Daban con sus soldados hubiera tomado pura y simplemente las de Villadiago.

Suponemos á «El Diario Español» muy al corriente de estos asuntos y perfectamente seguro de lo que dice; así que no nos permitimos contradecirle en lo más mínimo.

Lo cierto es que como los telegramas de que habla el colega no se mandaron, el brigadier Daban y sus tropas no tuvieron que tomar las de Villadiago.

—«Las corrientes de la Europa culta, dice «El Conservador», señalan una política liberal conservadora, prudente, reflexiva y enérgica, á fin de afrontar con ella los inmensos males que surgen de la propensión de ciertas masas saturadas de vicios y de ignorancia, que se proponen convertir en ruinas todo el edificio social, que es garantía de la virtud, de la honra, de la familia y de la propiedad; en una palabra, que es la vida de las naciones civilizadas.»

Como el gobierno de esas masas no ha pertenecido apenas al radicalismo liberal democrático, antes al contrario, sus enemigos más decididos, le han podido ejercer argo tiempo á sus anchas; ya sabemos, por confesión autorizada, á quien se deben los vicios é ignorancia de esas masas, que sólo sirven, por lo visto, para dar su sangre por la patria, para obedecer ciegamente á los poderes conservadores, y para pagar los derechos de consumo.

En cuanto á los principios conservadores de España, en nada se parecen á los de las demás naciones.

Tienen la marca de Cánovas y no pueden falsificarse.

A bien que nadie lo pretende tampoco.

—Con verdadera fruición copia «La Iberia» de «La Gaceta Universal» el siguiente párrafo:

«Una pregunta á los órganos ministeriales: La célebre frase, «enterado y conforme» de que tanto partido ha sacado la prensa situacionera, ¿no fué sencillamente un «está bien» á secas?»

Comentario del diario constitucional:

«Esperamos con curiosidad la contestación que habrán de dar á «La Gaceta Universal» los diarios aludidos, pues no es de presumir que en la ocasión presente guarden, como acostumbra en ciertos casos, una prudente reserva.»

Por aquí ha ganado «La Iberia» una esperanza.

Algo es algo.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(Servicio especial de EL DILUVIO.)

MADRID 23 DE FEBRERO, á las 7 mañana.—La peste ha pasado el cordón sanitario de Astrakan y se ha presentado en Macedonia.

Se ha remitido á Leon 5,000 pesetas para remediar los perjuicios que han causado los temporales.

La Gaceta no publica nada de interés.

Ha disminuido algo el temporal.

Bolsin.—Consolidado, 44'65 fin próximo.

SEMAFORO OFICIAL DE TARIFA.

Tarifa 24 de febrero, á las 7 tarde.—Tiempo reinante hoy: Viento Oeste fresco, mar gruesa.

No ha pasado ningún buque de ese comercio.

Barcelona.—Redaccion y Administracion de EL DILUVIO, plaza Real, 7, bajo.
Imp. de los sucesores de N. Ramirez y C.^a